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Esercizio 1 La funzione risulta continua su R. Infatti, la continuitá per x ∈ (−∞, 0)∪(0, 1)∪
(1,+∞) segue come composizione di funzioni elementari continue. Per x = 0, 1 la continuitá

segue invece da

lim
x→0−

f(x) = lim
x→0+

f(x) = 0 , lim
x→1−

f(x) = lim
x→1+

f(x) = 1.

Poiché f risulta biettiva da (−∞, 0) in (−∞, 0), da (0, 1) in (0, 1) e da (1,+∞) in (1,+∞),

abbiamo che Imf = R.

Esercizio 2 Se | x
2(x+1) | ≥ 1 la condizione necessaria non vale e la serie non converge. Per

| x
2(x+1) | < 1 applichiamo il criterio di condensazione di Cauchy alla serie dei moduli. Dobbi-

amo studiare la serie ∑
n

2n| x

2(x + 1)
|2

n
2 ,

che converge per il criterio della radice quando | x
2(x+1) | < 1. Abbiamo quindi convergenza

assoluta per x ∈ (−∞,−2) ∪ (−2
3 ,+∞), non convergenza altrimenti.

Esercizio 3 Abbiamo per induzione che an ∈ [0, 2] per n ≥ 1. Siccome an+1 ≥ an equivale

a −1 ≤ an ≤ 2, abbiamo che la successione an cresce in maniera monotona ad un limite

l ∈ [0, 2]. Siccome l =
√

2 + l, otteniamo che l = 2.

Esercizio 4 Da

lim
n→+∞

(
n− 1

n
)−n = lim

n→+∞
(1− 1

n
)−n = e

otteniamo che (n−1n )−n ≥ 2 per n grande. Poiché quindi

0 ≤ (
n− 1

n
)n

2 ≤ 2−n,

dal teorema del confronto otteniamo che

lim
n→+∞

(
n− 1

n
)n

2
= 0.

Per il secondo limite abbiamo che

lim
x→0

cos(ex − e−x)− 1

tan(x2)
= lim

x→0
e−2x

cos(ex − e−x)− 1

(ex − e−x)2
(
e2x − 1

2x
)2

4x2

tan(x2)
= −2.
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